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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA (42ª) SESSÃO 

ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dois do mês de dezembro do ano dois mil e vinte 

e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Quadragésima Segunda 

(42ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de dezembro de 2024. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio 

Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido 

Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago 

César Costa (17); conforme, aliás, veem-se as respectivas 

assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro de 

Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da 

Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Geraldo Vicente 
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Bertanha para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Na sequência, o Sr. Presidente deu ciência à Casa e 

submeteu à apreciação do Plenário, na forma do inciso I do 

artigo 156; combinado com os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, 

todos da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 

(Regimento Interno vigente), o Requerimento nº 353/2024, de 

Justificativa de Falta, por doença, conforme atestado médico 

anexo, do Vereador Marcos Paulo Cegatti, para a 

Quadragésima Primeira (41ª) sessão ordinária, do quarto ano 

da décima oitava legislatura, programada para a presente data 

(25/11/2024), Requerimento que foi submetido a votos, pelo 

presidente, e aprovado por unanimidade. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário as atas da Quadragésima (40ª) sessão ordinária e da 

Quarta (4ª) sessão extraordinária, realizadas em 18 de 

novembro de 2024, as quais, depois de achadas conformes e 

aprovadas, foram devidamente assinadas pelos Vereadores 

Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, 

respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as atas foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequência, a 1ª Secretária deu ciência à Casa 

por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 

114 de 2024, de autoria da Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, “Dispondo sobre obrigatoriedade de realização de 

exame toxicológico admissional e anual para todos servidores 

públicos de carreira, ocupantes de cargos eletivos, cargos de 

confiança e de livre provimento (comissionados) no âmbito do 

Município de Mogi Mirim”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento Interno). 2. 

Projeto de Lei nº 118 de 2024, de autoria do Vereador 

Alexandre Cintra, “Dando denominação oficial à Rua 08 do 

loteamento Parque Cidade de Rua Orlando Guarnieri, 

“Landinho””; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 

119 de 2024, de autoria do Vereador Luis Roberto Tavares, 

“Dando denominação oficial à Rua 25 do loteamento Parque 

Cidade, localizado no Bairro do Mirante, de “Rua Fernanda 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

3 

Paula dos Santos Lima””; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento Interno). 4. 

Projeto de Lei nº 120 de 2024, de autoria da Vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena, “Dando denominação oficial à Rua 

22 (vinte e dois) do loteamento Parque Cidade, localizado no 

Bairro Alto do Mirante de “Artílio Rodrigues””; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação 

e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): Requerimento Nº 348/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, JUNTAMENTE A SECRETARIA 

COMPETENTE, PLANILHA DETALHADA DE GASTOS 

COM COMBUSTÍVEL E VIAGENS REALIZADAS PELOS 

VEÍCULOS DA FROTA MUNICIPAL NO EXERCÍCIO DE 

2024. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 349/2024 - Assunto: 

REQUEIRO HOMENAGEM ESPECIAL, DAS 17:45 ÀS 

18:25 HS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

ANTES DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA, À EDUCADORA 

GIVANILDA MARIA SILVA ANTUNES E AO CEMPI 

PROFESSORA MARIA DE LOURDES FERRAZ 

GUIMARÃES, PELA CONQUISTA DO PRÊMIO 

EDUCADOR NOTA 10, PROMOVIDO PELO INSTITUTO 

SOMOS. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra a Vereador Lúcia 

Maria Ferreira Tenório, pedindo que os Requerimentos fossem 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido da Vereadora foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, pedindo 

que os Requerimentos n.ºs 350, 351 e 352 fossem lidos na 

íntegra. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, pedindo que o 

Requerimento n.º 356 fosse lido na íntegra. Colocado a votos, 
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em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão às 18h51, reabrindo-a às 18h53. O Requerimento Nº 

350/2024 foi lido na íntegra - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA COMPETENTE INFORMAÇÕES 

SOBRE O CRONOGRAMA DE RECUPERAÇÃO DAS 

ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO. Autoria: CINOÊ 

DUZO. O Requerimento Nº 351/2024 foi lido na íntegra - 

Assunto: REQUEIRO AO PREFEITO PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE INFORMAÇÕES SOBRE O PLANO DE 

RECAPEAMENTO DO DISTRITO DE MARTIM 

FRANCISCO. Autoria: CINOÊ DUZO. O Requerimento Nº 

352/2024 foi lido na íntegra - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA COMPETENTE INFORMAÇÕES 

SOBRE A INSTALAÇÃO DE REDUTORES DE 

VELOCIDADE NO TRECHO ENTRE O DISTRITO DE 

MARTIM FRANCISCO E A SP 340, QUE FOI 

ASFALTADO RECENTEMENTE. Autoria: CINOÊ DUZO. 

Requerimento Nº 355/2024 - Assunto: REITERO A 

INDICAÇÃO 231/2024 QUE SOLICITAVA A 

REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO NO MEIO FIO DA 

RUA PEDRO PAULO FRITELLA, NO RESIDENCIAL 

BOA VISTA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. O 

Requerimento Nº 356/2024 foi lido na íntegra - Assunto: 

REITERO A INDICAÇÃO 106/2023 QUE SOLICITAVA A 

LIGAÇÃO DA PARTE BAIXA DA ZONA NORTE COM A 

AVENIDA VEREADOR ANTÔNIO CARLOS DE 

OLIVEIRA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Requerimento Nº 357/2024 - Assunto: Requeiro ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim informações sobre o processo administrativo nº 

66 de 2024. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Colocados a votos, em sessão de hoje, os Requerimentos 

foram aprovados por unanimidade. A seguir, o senhor 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 
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Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, pedindo que a Moção n.º 313 

fosse lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. Moção Nº 

312/2024 - Assunto: Moção Honrosa de Congratulações de 

Aplausos para o CEBE, Centro de Especialização e Base 

Educacional pela Mostra de Talentos com tema "Ecos do 

Passado", no dia 30 de novembro de 2024. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a Moção foi aprovada por unanimidade. A Moção Nº 

313/2024 foi lida na íntegra - Assunto: Moção Honrosa de 

Congratulações de Aplausos para o CEBE, Centro de 

Especialização e Base Educacional pelas comemorações do 

aniversário de 62 anos da organização, em 08 de dezembro de 

2024. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Colocada a votos, 

em sessão de hoje, a Moção foi aprovada por unanimidade. 

Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Marcos Antônio 

Franco, pedindo que a Moção n.º 314 fosse lida na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por unanimidade. Moção Nº 314/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES COM O 

ANTONIO PEREIRA DA COSTA PELO TRANSCURSO 

DE SEUS 107 ANOS, UM DOS MORADORES MAIS 

IDOSO DE MOGI MIRIM. Autoria: MARCOS ANTONIO 

FRANCO, ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Colocada a 

votos, em sessão de hoje, a Moção foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 445/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE INDICO A REALIZAÇÃO DE 

ESTUDOS PARA INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVO DE 

REDUÇAO DE VELOCIDADE NA AVENIDA 22 

DEOUTUBRO EM AMBOS OS SENTIDOS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 446/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

INDICO A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA 
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INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVO DE REDUÇAO DE 

VELOCIDADE NA RODOVIA SENADOR ANDRÉ 

FRANCO MONTORO PRÓXIMO AO NUMERO 779. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

447/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE INDICO A DISPONIBILIZAÇÃO DE 

PEDIATRA E FARMACIA NA PSF DO HORTO VERGEL. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

462/2024 - Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

PROVIDÊNCIAS IMEDIATAS PARA A MANUTENÇÃO 

NOS VENTILADORES INSTALADOS NA UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE (UBS) DO JARDIM PAULISTA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

463/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA DO TUCURA, (DEFRONTE AO 

ESTACIONAMENTO DO SUPERMERCADO SÃO 

VICENTE), BAIRRO TUCURA – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 464/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UMA NOVA 

TAMPA DE CIMENTO E A DESOBSTRUÇÃO DO 

BUEIRO LOCALIZADO NO CANTEIRO CENTRAL DA 

AVENIDA PEDRO BOTESI, (PRÓXIMO AO RETORNO 

QUE DÁ ACESSO À RUA BENEDITO MARTINHO DE 

ARAÚJO) - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Respostas da Secretaria de Meio 

Ambiente, em nome de Suzeli dos Santos, Gerente, referentes 

aos Requerimentos n.ºs 331, 332 e 334 de 2024. Todas as 

correspondências foram deixadas à disposição dos Vereadores 

em 02 de dezembro de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, 
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após dar ciência aos senhores vereadores interessados). Não 

havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra a Vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório, reforçando a importância de os 

Vereadores manterem contato com Deputados em São Paulo e 

em Brasília. Destacou que levou um projeto urbanístico ao 

Deputado Baleia Rossi, olhando-o com bons olhos. Frisou que, 

mesmo não sendo reeleita, seguirá sua luta pela saúde de Mogi 

Mirim. Fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina 

Choquetta, contando parte da história de Marcos Paulo 

Marquesi, que foi homenageado por ela com nome de rua. 

Posteriormente, questionou todos sobre qual seria o valor de 

um protocolo, narrando que, no domingo, estava numa missa e 

um senhor desmaiou; salientou que tentou conseguir uma 

maca, no hospital próximo, mas sem sucesso, sendo até 

mesmo retirada do local. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, parabenizando a equipe pela 

assistência ao esporte na cidade. Destacou uma formatura de 

um projeto que envolve grupos da terceira idade, frisando a 

importância de tê-lo na cidade. Salientou o trabalho da equipe 

da cultura, citando que, no dia 5 de dezembro, às 19h00, 

haverá a reinauguração da brinquedoteca municipal. 

Parabenizou Banda Lyra e a educação pelo Projeto Ser, o qual 

envolve as crianças na área musical. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, salientando que sua 

viagem a Brasília visou trazer recursos para a cidade junto a 

alguns Deputados. Reforçou que, na próxima legislatura, 

colherá bons frutos. Comentou que não levou o próprio 

assessor, porém conseguiu ser auxiliado por outros assessores 

de outros vereadores. Agradeceu ao Deputado federal Celso 

Russomanno, que o atendeu mesmo tendo uma agenda 

apertada. Agradeceu ao Deputado Jonas Donizette e à 

Vereadora Mara. Finalizou reforçando que aguardará bons 

frutos dessa ida a Brasília. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que, depois de 3 
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mandatos, enfrentou aquilo que deveria enfrentar. Ressaltou 

que tem peito para fazer denúncia, que fez 3 audiências 

públicas sobre autista e que fez um requerimento para a 

criação de uma CPI. Comentou sobre reclamações de 

moradores nos arredores da empresa Visafértil, citando que 

animais estão morrendo no local, além de problemas de saúde 

em munícipes. Questionou até quando o poder público ficará 

sem fazer nada. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, dizendo que considera muito importante na vereança 

a busca de recursos, frisando ser satisfatório ver os recursos 

diretamente ajudando alguém, expondo sua felicidade em ter 

conseguido contribuir. Contou o momento em que, na época, 

uma senhora o abraçou por conseguir enxergar novamente 

após uma cirurgia. Destacou a experiência de ir a Brasília 

pedir verba, onde nem todas as portas estão abertas, então é 

muito difícil conseguir. Finalizou agradecendo seus 

companheiros que foram com ele a Brasília. Fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra, agradecendo a presença 

da Concórdia e família. Enalteceu o dia do maior produto 

cultural brasileiro, o samba. Citou a origem desse produto 

como sendo africana e citando a importância dele no país. 

Comentou que ficou grato em ver a própria lei sendo colocada 

em prática, agradecendo ao Secretário Dalbo. Agradeceu ao 

Presidente pelo o que foi feito no dia 20 de novembro, na 

inauguração do busto Joaquim Firmino. Elogiou o concurso da 

beleza negra feito na cidade. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, cumprimentou todos os professores e sua amiga 

Rosângela Teruel. Frisou que todos pediam muito pela chuva e 

ela chegou, porém disse que os produtores rurais precisam de 

que as estradas rurais estejam em condições, pedindo atenção 

especial ao Secretário. Comentou que reiterou o requerimento 

solicitando o recapeamento do distrito de Martim Francisco, 

atenção igual à dada aqui na cidade. Lamentou o estado que se 

encontra o Zerão, o qual se encontra abandonado. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, questionando 

uma matéria pública no jornal da cidade em que foi dito que 

Mogi Mirim recebeu selo ouro pelo compromisso com a 

educação. Citou problemas nas escolas, dando como exemplo 
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a escola Geraldo Alves Pinheiro, a qual se encontra infestada 

de escorpiões. Relembrou as investigações da CPI da merenda, 

na qual encontraram carnes ruins; destacou que foram 

contratadas mais merendeiras, mais nutricionistas e tiveram de 

reformular as diretrizes e os processos de fornecimento das 

merendas. Afirmou que isso foi o resultado da CPI, gerando 

apontamentos do conselho municipal de alimentação escolar. 

Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, dizendo que a Diretoria de Ensino tem um contrato 

com uma empresa de Sumaré para serviços de cuidadores 

dentro das escolas estaduais. Porém, essa empresa não efetua o 

pagamento do salário desde agosto, além do não depósito do 

FGTS desde o início de 2024, lamentando a situação. Afirmou 

que se reuniu com a Diretoria de Ensino, entretanto, mesmo 

após as notificações e a suspensão do repasse à empresa, ela 

não cumpriu com seu dever. Criticou a situação, reforçando 

que se manterá a par da situação até a sua resolução. Fez uso 

da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, agradecendo a 

Deus pela própria vida, aos Vereadores que se preocuparam, à 

família e aos amigos. Agradeceu ao Vereador Carlão, que o 

representou nesses dias. Salientou que em 2023 fez uma 

indicação ao Prefeito sugerindo a pavimentação da antiga rua 

do Curtume; a qual, nesses dias, começou a ser feito o serviço. 

Ressaltou que, pensando em melhorar o trânsito de carros na 

região, poderia ser feita uma ponte ligando a Zona Norte ao 

Parque do Estado II. Disse que está pensando em ir a Brasília 

de ônibus, pois de avião não irá mais; afirmou que entrou em 

contato com a Deputada Renata Abreu e que o importante é 

trazer verbas para a cidade. Fez uso da palavra a Vereadora 

dizendo que foi muito produtivo estar em Brasília semana 

passada, citando alguns avanços em relação a conquistas de 

verbas. No entanto, lamentou que há recurso, conseguido por 

ela, parado lá pela falta de documentação necessária que é de 

responsabilidade do Executivo. Destacou que visitou o Bem-

estar Animal, para o qual conseguiu R$ 500 mil com os 

Deputados Coronel Tadeu e Joice Hasselmann, frisando que as 

reformas estão acontecendo. Disse esperar que, na semana que 

vem, esteja apto para votação um projeto de lei lido hoje, o 
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qual impõe um teste toxicológico para candidatos eleitos, 

afirmando que as drogas destroem famílias todos os dias e que 

essa é uma ferida que incomoda. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h06, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, 

alínea “d” do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto 

de Lei Nº 98/2024, de autoria do Vereador ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES, "DÁ DENOMINAÇÃO 

OFICIAL À RUA PROJETADA 8, LOCALIZADA NO 

LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, DE ‘RUA 

ARMANDO SOARES DA COSTA CORDEIRO’". Parecer 

Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, pedindo 

votação em bloco. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, pedindo para fazer a leitura da 

justificativa. O Sr. Presidente negou o pedido. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador Marcos Paulo 

Cegatti foi aprovado pela maioria dos presentes. Pela ordem, 

fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

questionando a possibilidade de a fala dentro da Explicação 

Pessoal ser maior do que 5 minutos. O Sr. Presidente negou o 

pedido. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 98/2024 foi aprovado por unanimidade. 2. Projeto de Lei 

Nº 102/2024, de autoria da Vereadora JOELMA FRANCO 

DA CUNHA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À ‘RUA 

PROJETADA 10’, LOCALIZADA NO LOTEAMENTO 

RESERVA DA CACHOEIRA, DE ‘RUA JOSÉ MARIA 

FERNANDES DE ALMEIDA - JAÇANÃ’". Parecer 

Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 
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Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. 3. Projeto de Lei 

Nº 103/2024, de autoria da Vereadora JOELMA FRANCO 

DA CUNHA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À ‘RUA 

PROJETADA 26’, LOCALIZADA NO LOTEAMENTO 

RESERVA DA CACHOEIRA, DE ‘RUA VERA 

ELISABETH DA SILVA MARIANO’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. 4. Projeto de Lei Nº 104/2024, de autoria 

do Vereador GERALDO VICENTE BERTANHA, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA PROJETADA 1, 

LOCALIZADA NO LOTEAMENTO PARQUE CIDADE, 

DE ‘HAIDÊ MERCÊDES CERRUTI DAVOLI’". Parecer 

Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. 5. Projeto de Lei 

Nº 105/2024, de autoria do Vereador MARCOS ANTONIO 

FRANCO, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 11 

(ONZE), DO LOTEAMENTO PARQUE CIDADE, 

LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO DO MIRANTE, DE 

‘RUA LEONINA GOMES INÁCIO’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. 6. Projeto de Lei Nº 106/2024, de autoria 

do Vereador JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA PROJETADA 15 

(QUINZE), DO LOTEAMENTO RESERVA DA 

CACHOEIRA, LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO DO 

MIRANTE, DE ‘RUA TEREZA DO CARMO SALVADOR 

BOSSARINO - PIQUENA’". Com 01 emenda modificativa do 

autor do projeto. Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. 7. Projeto de Lei Nº 107/2024, de autoria do 

Vereador JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 13 (TREZE), DO 

LOTEAMENTO ELZIO MARIOTONI, LOCALIZADO NO 

BAIRRO PARQUE DAS LARANJEIRAS, DE RUA 

‘MATEUS GUARNIERI’". Parecer Conjunto das Comissões 

de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça 

e Redação. 8. Projeto de Lei Nº 108/2024, de autoria do 

Vereador JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, "DÁ 
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DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA PROJETADA 2 

(DOIS), DO LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, 

DE RUA ‘JOÃO VICTOR GUIMARÃES’". Parecer Conjunto 

das Comissões de Denominação de Vias e Logradouros 

Públicos e de Justiça e Redação. 9. Projeto de Lei Nº 

109/2024, de autoria do Vereador JOÃO VICTOR 

COUTINHO GASPARINI, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL 

À RUA PROJETADA 24 (VINTE E QUATRO), DO 

LOTEAMENTO RESERVA DA CACHOEIRA, DE RUA 

‘OSMAR HENRIQUE’". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. 10. Projeto de Lei Nº 110/2024, de autoria do 

Vereador ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, "DÁ 

DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 21 (VINTE E UM), 

LOCALIZADA NO LOTEAMENTO PARQUE CIDADE, 

DE ‘RUA BISPO RENATO DE ABREU MADURO’". 

Parecer Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. 11. Projeto de 

Lei Nº 111/2024, de autoria do Vereador DIRCEU DA SILVA 

PAULINO, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 20 

(VINTE), DO LOTEAMENTO PARQUE CIDADE, 

LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO DO MIRANTE, DE 

‘RUA EDIZIA DA SILVA PAULINO’". Parecer Conjunto 

das Comissões de Denominação de Vias e Logradouros 

Públicos e de Justiça e Redação. 12. Projeto de Lei Nº 

112/2024, de autoria da Vereadora MARA CRISTINA 

CHOQUETTA, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA 18 

(DEZOITO), DO LOTEAMENTO PARQUE CIDADE, 

LOCALIZADO NO BAIRRO ALTO DO MIRANTE, DE 

‘MARCOS PAULO MARQUESI’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. 13. Projeto de Lei Nº 115/2024, de 

autoria do Vereador CINOÊ DUZO, "DÁ DENOMINAÇÃO 

OFICIAL À RUA 17, DO LOTEAMENTO PARQUE 

CIDADE, BAIRRO ALTO DO MIRANTE, DE ‘RUA 

CARLOS ALBERTO GOMES’". Com 01 emenda 

modificativa do autor do projeto. Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 
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de Justiça e Redação. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

Projetos foram aprovados, Em Bloco, por unanimidade. “Ex-

vi” do disposto no Artigo 171 do Regimento Interno. 14. 

Projeto de Resolução Nº 1/2024, de autoria do Vereador 

MARCOS PAULO CEGATTI E OUTROS, "DISPÕE 

SOBRE A ALTERAÇÃO DO ART. 104 DA RESOLUÇÃO 

Nº 276, DE 9 DE NOVEMBRO DE 2010 – REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 

VIGENTE". Pareceres da Mesa Diretora 2023/2024 e da 

Comissão de Justiça e Redação. Fez uso da palavra o Vereador 

Tiago César Costa, dizendo que esse projeto faz uma alteração 

significativa na comunidade Mogimiriana por alterar o horário 

de início da sessão para as 17h00. Ressaltou que não se sente à 

vontade para essa votação, pois não estará aqui na próxima 

legislatura, frisando que os próximos Vereadores é que 

deveriam pensar nessa questão. Comentou que muitas pessoas 

trabalham até às 18h00, o que poderia dificultar o 

acompanhamento dela. Afirmou que fez uma enquete em suas 

redes sociais, na qual a maioria das pessoas escolheu manter o 

horário atual das 18h30, posicionando-se contrário à mudança. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

dizendo que o horário seria alterado das 18h30 para as 17h00. 

Salientou que quanto mais as pessoas puderem estar presentes 

na Câmara mais justo e honesto se faz o trabalho legislativo. 

Comentou que essa alteração pode obstar o cidadão de vir até 

a está Casa, referindo-se principalmente às mulheres por terem 

alguns afazeres específicos. Destacou que a Câmara é que 

precisa se adequar para ser melhor à população, não o 

contrário. Finalizou posicionando-se contrária ao projeto e 

favorável à democracia. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, fazendo a leitura da justificativa 

do projeto. Destacou que essa discussão já vinha acontecendo 

há tempos e que essa mudança busca diminuir recursos 

públicos gastos. Ressaltou que mudar o horário não cerceará o 

direito das pessoas, dando exemplo de cidades vizinhas as 

quais também iniciam suas sessões às 17h00. Fez uso da 

palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, dizendo que ouviu 

as explicações dos Vereadores, citando a do Vereador Tiago. 
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Salientou que costuma votar favorável aos projetos de seus 

amigos Cegatti e Ademir, entretanto, nesta votará contrário. 

Frisou que, pensando como Vereador, o novo horário proposto 

é melhor, porém, pensando na população, o atual é melhor. 

Citou um exemplo, há alguns anos, de quando uma Vereadora 

propôs a alteração do horário, e realmente fazendo uma sessão 

teste à tarde, no entanto a sessão parecia uma reunião de 

comissão. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, pedindo ao Vereador Luis Roberto parte do tempo de 

fala. Pedido aceito por este Vereador que está com a palavra. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que agora 

há um exemplo claro, citando que há várias pessoas 

aguardando, às 21h00, as homenagens acontecerem, 

posicionando-se favorável ao projeto. Retomando a palavra, o 

Vereador Luis Roberto Tavares dizendo que, nessa parte das 

homenagens, podem ser feitas mudanças, por exemplo, em 

nomes de ruas, as homenagens podem ser feitas no começo da 

sessão. Ressaltou que poderá ceder, caso seja necessário, parte 

do seu tempo de fala para o Vereador João. Comentou que 

pode acontecer de a família do homenageado não poder vir às 

17h00 nem às 18h00. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Resolução Nº 1/2024 foi aprovado pela maioria dos 

presentes. EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 15. Projeto de 

Lei Nº 100/2024, de autoria dos Vereadores ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR E LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO, "DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 

PROGRAMA DE DOAÇÃO DE FRASCOS DE VIDRO 

‘DOE FRASCOS DE VIDRO - AMAMENTAÇÃO 

SOLIDÁRIA’ NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 100/2024 foi aprovado por 

unanimidade. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto 

no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 16. Projeto 

de Lei Nº 91/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE A REFORMULAÇÃO DO FUNDO DE 

AMPARO E INCENTIVO À BIBLIOTECA PÚBLICA 

MUNICIPAL (FAIB)". Parecer Conjunto das Comissões de 
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Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo 

que poucas pessoas vão à biblioteca nos dias de hoje, pois 

estamos na era digital. Ressaltou que, nas contratações de 

pessoas feitas por empresas, é pedido conhecimento de 

informática, inteligência artificial e T.I., ressaltando a 

importância de haver fiscalização nesses fundos. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 91/2024 foi 

aprovado pela maioria dos presentes. 17. Projeto de Lei Nº 

93/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"ACRESCENTA DISPOSITIVO AO ART. 2º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 4.451, DE 11 DE OUTUBRO DE 2007". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Nº 93/2024 foi aprovado por pela maioria dos 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada 

à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, dizendo que hoje foram aprovados quatro 

projetos de sua autoria, denominando nomes de ruas. Frisou 

que não é comum aprovarem nomes de ruas para jovens, 

sendo-lhe falado que jovens não desenvolveram um histórico 

de vida digno para receber a homenagem. Citou o nome de três 

que, mesmo morrendo jovens, deixaram um grande legado 

para suas famílias e amigos. Comentou que o João foi seu 

colega de futebol e de ETEC, todos o reconheciam pela sua 

diversão e por sempre dar apoio a outrem. Disse que o Osmar 

Henrique era um líder nato, tanto no Maria Beatriz quando no 

Tiro de Guerra, deixando um legado de amor na cidade. 

Destacou o Mateus Guarnieri, seu primo, que tantas pessoas o 

amam; ressaltou que, quando faleceu, estava à espera de seu 

primeiro filho, Joaquim, que saberá o quão bom foi o seu pai. 

Comentou às famílias presentes que essa homenagem é 

mínima diante da contribuição que esses jovens deixaram. Fez 
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uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo 

que amanhã viverão uma noite de gala, homenageando 

mogimirianos que fizeram muito pela cidade. Destacou que 

homenageará o jovem Cyrus Soltani Manjaterra, bombeiro 

profissional e voluntário em Portugal; ressaltou que o conhece 

desde criança e que, desde essa época, já sonhava em ser 

bombeiro. Posteriormente, tornou-se bombeiro voluntário, 

servindo de exemplos às pessoas. Citou um vendável ocorrido 

na cidade, coincidindo com a chegada de Cyrus a Mogi Mirim; 

ao chegar, foi direto ao corpo de bombeiros se deixar à 

disposição para ajudar. Destacou a pessoa do homenageado, 

demonstrando muita satisfação em tê-lo escolhido. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, comentando 

sobre a importância do protocolo, que ficou acima da vida no 

domingo. Citou que o senhor estava deitado, desacordado, 

depois voltou; ao tentar pegar a cadeira de rodas, ele não 

conseguia ficar; após isso, tentou buscar uma maca no pronto 

socorro, que é próximo, porém, sem sucesso; foi convidada a 

se retirar do hospital, ainda mais quando disse ser Vereadora. 

Questionou se esses protocolos não podem ser quebrados, pois 

a vida é mais importante do que isso, demonstrando uma 

tristeza pelo ocorrido. Parabenizou o Vereador Geraldo pelo 

seu homenageado no dia de amanhã, Cyrus. Finalizou 

enaltecendo o Marcos, dono da loja Caetano, que receberá o 

título na sessão solene. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu 

da Silva Paulino, dizendo não ser fácil ser líder, pois custa 

caro ter que tomar atitudes que desagradam pessoas, citando a 

situação recente de não ter podido atender ao pedido do 

Vereador João. Ressaltou que em outras ocasiões negou a fala 

a outras pessoas ou setores, sendo até por isso que as sessões 

foram produtivas nos últimos dois anos. Ressaltou que sempre 

teve um foco: que era fazer sessões produtivas. Mesmo não 

agradando a todos, tem a postura que acha que deveria ter, 

mantendo a consciência limpa. Destacou que faria tudo igual 

novamente, dando exemplos em sua carreira, na qual foi líder 

durante vários anos. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, dizendo que esteve com a Vereadora 

Lúcia em Amparo, num evento com vários partidos; 
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ressaltando que ficou impressionada com a vontade de todos 

quererem contribuir para um país melhor. Frisou que Mogi 

Mirim foi citada por sua boa gestão. Comentou que aquele que 

quer participar da política não ficar focado na questão 

ideológica, lamentando, ao sair em família, serem chamados 

de esquerdista e comunista, criticando esses jargões utilizados. 

Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

fazendo a leitura da justificativa do Projeto de Lei n.º 98/2024, 

que dá denominação oficial à rua projetada número 8 de Rua 

Armando Soares da Costa Cordeiro. Comentou que estava 

aqui no plenário o professor Ricardo Assis Souza Cordeiro 

para acompanhar a homenagem, porém não pôde esperar. 

Citou que a renda per capita de Mogi Mirim, segundo IBGE, é 

R$ 67.095,62, com 92 mil habitantes; Mogi Guaçu, segundo o 

IBGE, possui renda per capita de R$ 44.538,21, com 153.658 

habitantes. Questionou como conseguem fazer tanto em Mogi 

Guaçu com uma renda per capita menor. Mostrou um boletim 

de ocorrência contra a Avante Social por maus tratos a uma 

criança na Casa Lar, reforçando suas críticas à empresa. Fez 

uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que tem a 

honra de ler este texto, parabenizando o Vereador João Victor 

pela homenagem. Fez a leitura da justificativa do Projeto de 

Lei n.º 106/2024. Ressaltou que a lembrança da Tereza será de 

uma pessoa feliz, cheia de amor e amiga, citando seus 

familiares. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti, dizendo que o Projeto de Resolução n.º 1/2024 teve 7 

assinaturas que concordaram com o projeto, porém, disse que 

aprendeu nos últimos anos que concordar com o projeto é uma 

coisa e votar é outra. Frisou que, independentemente de ter 

filhos e trabalhar, seu compromisso é estar aqui no horário 

proposto. Frisou que o trabalho do Vereador não só estar aqui 

das 17h00 em diante, pois há solicitações durante toda a 

semana. Destacou que algumas sessões duraram até 2 horas, 

com grande parte chegando até a madrugada. Finalizou 

dizendo que aprendeu que o Vereador pode concordar com o 

projeto, porém, na hora de falar, pode fazê-lo politicamente 

falando. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

dizendo que fica muito evidente como está Mogi Mirim na 
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época da chuva. Criticou as obras feitas nesse período próximo 

das eleições, as quais não estão surtindo o efeito desejado. 

Citou que uma história do fundo do mar, onde há o peixe 

Moby Dick, o pilantra; a traíra, que serviu de arrimo para o 

bagre feito, que comandava o município do fundo do mar. 

Frisou que hoje é visto como é o jogo sujo desses integrantes, 

que se diziam democráticos. Afirmou que a casa que foi 

construída sobre a areia irá cair, e a casa que está sobre a rocha 

não cairá e que por isso está aqui. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que é 

favorável ao Projeto de Resolução. Enfatizou que não se pode 

dizer que essa alteração irá cercear o direito de as pessoas 

virem à Câmara, citando algumas cidades como exemplo. 

Ressaltou que as sessões ficam gravadas, tudo fica disponível 

na internet. Frisou que esteve presente em todas as sessões, 

agradecendo a Deus pela sua saúde. Destacou que amanhã 

concederão a medalha João Teodoro, tendo escolhido a 

Senhora Aparecida de Barros Penteado, conhecida como 

Cidinha, coordenadora do Lar Infantil Aninha, sendo muito 

merecedora dessa homenagem pela sua dedicação e serviços à 

cidade. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, 

dizendo que o assunto hoje, nas redes sociais, é sobre 

inundações, citando a rua Pedro Botesi como exemplo. 

Comentou que já fez uma audiência pública sobre o tema, na 

qual foi criado um comitê para debater o assunto. Salientou 

que houve investimentos para amenizar o problema, porém é 

preciso ver como serão os próximos meses. Citou alguns 

locais em que as águas entram com facilidade na casa dos 

moradores, esperando que o trabalho seja continuado. 

Salientou que passou na ponte próxima da Monroe e que 

percebeu algumas alterações no local, frisando a necessidade 

de haver uma reparação profissional. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Antônio Franco, agradecendo ao Antônio 

Bertazzoli Neto, coordenador de transporte, o qual está 

colocando a casa em ordem, citando alguns problemas que 

havia na área. Ressaltou a falta que fará o Vereador Alexandre 

Cintra na próxima legislatura, demonstrando seu grande 

respeito por ele. Contou uma história de uma senhora que 
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gostaria de conhecer o Vereador Geraldo Bertanha, sendo 

atendido por ele. Finalizou agradecendo aos Vereadores que 

não estarão mais na próxima legislatura. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, aproveitando a fala da 

Vereadora Mara Choquetta, citou uma denúncia na área do 

transporte, em que uma pessoa não conseguia ir no carro com 

mais pessoas, porém o pedido foi negado pela Secretaria, não 

respeitando a individualidade das pessoas. Comentou a fala da 

Vereadora Luzia sobre terem falado bem de Mogi Mirim, 

frisando que dois terços da população votaram contra o Paulo 

Silva, ou seja, as coisas não estão legais. Criticou o projeto de 

alteração do horário da sessão, pois ele cerceia a mulher de vir 

à Câmara e cerceia a população de modo geral por coincidir 

com final de horário de trabalho das pessoas. Fez uso da 

palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 

explicando que votou contra a alteração do horário da sessão 

por não estar mais aqui na próxima legislatura e por ter 

conversado com futuros Vereadores, que não acharam viável 

essa alteração. Ressaltou seu período enquanto Presidente da 

Casa, citando a implantação do sistema de libras, do sistema 

de monitoramento, do sistema de áudio/vídeo de transmissão, 

a reforma do piso, o projeto da escada, o projeto de banheiro 

para PcD, a reforma da cozinha, a renovação dos 

computadores, a criação da sala de reunião, a compra do 

veículo Corolla. Frisou que a Câmara poderia usar até 7% do 

orçamento do município e que ela usou menos de 2%, 

enaltecendo o trabalho feito. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente, 

por não haver nomes a serem lidos no MINUTO DE 

SILÊNCIO, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

22h09, determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois 

de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


